

■ 乐兵

坚定理想信念是终身课题

理想信念不是拿来说、拿来唱的,更不是用来装点门面的,只有见诸行动才有说服力。坚定理想信念是终身课题。对广大党员干部而言,要知行合一、言行一致,保持对理想信念的激情和执着,牢固树立正确的世界观、权力观、事业观,用自己的实际行动为坚持和发展中国特色社会主义、为实现共产主义远大理想不懈奋斗。

理想信念是精神支柱、力量之源。只有理想信念坚定的人,才能始终不渝、百折不挠,不论风吹雨打,不怕千难万险,坚定不移为实现既定目标而奋斗。回顾百年党史,我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,关键在于坚定不移的理想信念。蔡和森在狱中受尽酷刑,却始终英勇不屈,是因“忠诚印寸心,浩然充两间”;方志敏面对敌人的百般诱降和严刑逼供坚贞不屈,是因“我们信仰的主义,乃是宇宙的真理”;王继才守岛32载,直至生命最后一

刻,只因“为了一个信仰,我会一直守到守不动为止”……理想信念之火一经点燃,就会产生巨大的精神力量。历史和实践反复证明,一个政党有了远大理想和崇高追求,就会坚强有力,无坚不摧,无往不胜,就能经受一次次挫折而又一次次奋起;一名干部有了坚定的理想信念,站位就高了,心胸就开阔了,就能坚持正确政治方向,做到“风雨不动安如山”。

理想信念是共产党人精神上的“钙”,没有理想信念,理想信念不坚定,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”。现实中,仍有少数党员干部理想信念动摇、初心信仰迷失。有的精神空虚,“不信马列信鬼神”,热衷于算命看相、求神拜佛;有的心为物役,信奉金钱至上、名利至上、享乐至上;有的权力观错位,以权谋私、蜕化变质,走上贪腐堕落、违纪违法的道路……理想信念动摇是最危险的动摇、理想信念滑坡是最危险的滑坡。党员干部没有理想信念,或

者理想信念不坚定,就经不起风吹浪打,关键时刻就会私心杂念丛生,甚至临阵脱逃。只有坚定理想信念,才能经得住各种考验,走得稳、走得远。

形成坚定理想信念,既不是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。信方能守,守源于信,信得坚定,方能守得坚定。“宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油田”的王进喜,用一生推动祖国核动力事业前行的彭士禄,坚守太行山的“新愚公”李保国,一辈子深藏功名、初心不改的张富清……他们以一生的真情投入、一辈子的顽强奋斗诠释“信一辈子、守一辈子”的虔诚和执着。

坚定理想信念并不是一件容易的事情,过去坚定不等于现在坚定,现在坚定不代表将来坚定,时间久了、环境变了,就会面对诸多考验。党员干部要经常进行思想政治体检,敢于在灵魂深处闹革命,像革命先辈谢觉哉那样“自

讼”,以“为党献身常汲汲,与民谋利更孜孜”的坦荡襟怀,拿党章党规“扫描”,对照自己的初心还亮不亮、蒙没蒙尘。用人民群众新期待“透视”,看看群众是不是还在心中最高的位置,确保始终同人民群众想在一起、干在一起;同先辈先烈、先进典型“对照”,问问自己差距在哪,这样角色就不会错位,行为就不会跑偏……让理想信念成为心中的永恒灯塔,做到虔诚而执着、至信而深厚,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

“本根不摇,则枝叶茂荣。”坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。“不驰于空想、不骛于虚声。”始终坚持坚定理想信念,以求真务实的精神、奋发有为的姿态,在崇高理想奋斗的实践中奋力前行,才能不断取得新的胜利、书写新的奇迹。

(来源:纪检监察)

■ 李康尼

批量复制的“爱国爽文”藏着磨刀霍霍

这几年,网络空间中出现了不少恶意利用爱国情怀“薅羊毛”的怪状。这其中,有的操作手法拙劣而可笑,比如不同主播站在不同的地方,讲述着同一个虚假的“感人”故事,批量复制的统一文案;有的则迂回而伪善,比如某知名财经“大V”一边炮制耸人听闻的“爱国爽文”吸引流量,一边磨刀霍霍收割粉丝、大搞非法集资。

A面深情,B面狡黠,不难发现,爱国已经成为这些网络“双面人”的流量密码。如此把爱国当生意的做法,往往存在两个致命问题:一是目的不纯,二是内容虚假。

爱国本是一种纯洁、真挚而深沉的感情,是“我口说我心”的真实情感流露。若掺杂了个人私利,不仅爱国情怀会变味,爱国行为也会扭曲变形。一些人在“流量为王”的逻辑下,把爱国视为一种用来炫耀、变现的资本,怎么煽动情绪

怎么来,怎么能博眼球便怎么发声,为此不惜夸大其词,甚至胡编乱造。

今年年初,就有多个微信公众号套用《疫情之下的××:店铺关门歇业,××华裔太难了!!》模板发布虚假文章,除了国家名和文内主人公名字不一样,其他内容完全一样,被网友戏称为“一篇通稿供全球”,是“通稿式造谣”。

类似贩卖爱国情怀的行为,会造成多重危害。首先,这些账号可能成为一个个“谣言制造机”。有人就吐槽,在一些“爱国”营销号那里,国外股市平均每周崩盘一次,任何一项专业政策都能被阴谋论地曲解为“下大棋”。

如此充满谎言、毫无知识增量的内容,不仅会误导受众对世情国情的基本认知,让人陷入廉价、虚幻的自我感动,还炮制了一种偏狭、极端化的思维范式。对网络空间而言,这种看似

热血沸腾、实则精致利己的内容,也会营造一种轻佻、浮躁、乃至不讲常识的反智风气,因此应当被社会清醒识别和摒弃。

不客气地说,很多蹭爱国流量的人,都抱有一种投机取巧的走捷径心态,希望借爱国之名,遮掩自己在专业能力上的捉襟见肘。一些创作者不愿意沉下心来深耕内容,便试图通过批量生产“爱国文案”的方式实现快速牟利;一些人自身缺乏专业认知和深刻见地,于是用夸大、偏激的方式刷存在感,赚取“情绪流量”,消费爱国情感。这样纯粹把爱国当生意的做法,自然无法产生正面的社会价值。

身为一个蓬勃发展大国中的一分子,我们的爱国情怀应该是平和、宽广而理性的,既不必妄自菲薄,也不应盲目自大。只要有心,不难发现:不管是博大精深的优秀传统文化,还是如今

国家欣欣向荣的发展现实,都有许多值得被发现、等待被讲述的动人故事。

脱贫攻坚战中,活跃着一个个埋头苦干,用智慧和勤劳带领乡亲们走向共同富裕的扶贫第一书记;抗击疫情的过程中,涌现出无数勇敢逆行,用实际行动写下人间大爱的青春身影;90后、00后也用自己多元的年轻化叙事,诉说着对国风舞蹈、“非遗”的热爱……这些取之不尽、用之不竭的真实素材,才是更值得被挖掘的内容,足以成为激荡爱国情怀的底气 and 自信,又何须生拉硬拽、强行煽情的伪爱国情怀?

爱国是具体的、现实的,它应该体现在扎实做好事的具体行动中,而不是沉溺于虚幻的“口头爱国”泡沫里。把爱国当流量密码,为了热度无所不用其极的行为,实在可以休矣。

(来源:中国青年报)



抓获制假售假团伙

福建省晋江市公安局近日通报了“7·22”特大制售假冒品牌运动服案情况,警方查获假冒服饰成品20余万件,抓获犯罪嫌疑人12名,累计涉案金额2亿余元。

新华社发 程硕 作